

满足市场需求；第五、在组织上应该有严密的规范、健全的章程和科学的管理制度。如果农村各类新技术经济组织能逐步做到这五条，就能不断巩固壮大，成为适应农村社会主义现代化建设需要的内部组织结构。

农业是我国国民经济的基础。全国农业能不能在今后一段时间上一个新台阶，是决定我们国家和民族能否更好地生存与发展的一个关键问题。在当前治理整顿经济阶段内，星火计划应该特别注意把发展农业以及相关产业当作重点，吸引全国各行各业科技力量都来支持农业，即要用大科技支撑大农业。基础研究、新技术开发工作，也应该向农业研究方面有所倾斜，为发展农业做出贡献。另一方面，星火计划应明确宣布：不支持那些与大中型企业争原料、争能源、浪费资源、污染环境的产业，以利于各地在治理整顿期间对乡镇企业的结构进行必要的调整。

同志们：现在全国有近百万科技人员战斗在广大农村，进行科研工作和执行各项计划，为发展农

业、发展农村经济踏踏实实地工作着。特别是改革开放的十年，我国农业上了一个大台阶，乡镇企业的崛起，新兴产业的诞生与发展，都是与这些同志们的艰苦奋斗分不开的。他们忘我的工作，使科学技术在农村扎根、生长，为农村培养了数以百万计的科技人才，做出了很大贡献。他们热爱人民，始终和劳动人民在一起，通过自己的献身精神和卓越的成绩，赢得了广大人民的爱戴和敬佩。科学技术工作的重要性能在全中国范围内，特别是在八亿人民的农村，得到理解，受到尊重，是这些同志们的重大功绩。我们应该向我国科技队伍中这些优秀代表们表示衷心感谢和慰问。

我们希望，工作在各条战线上的科技工作者，都能充分理解农村科技工作的重大意义，以各种方式关怀和支持那些在农村脚踏实地、艰苦奋斗的同行们，帮助他们克服困难，分享他们的成功喜悦，为他们所取得的成就而自豪，全国科技界、全党和全国人民都会永远记住他们的历史性贡献。

(责任编辑 岑公)

## ●会讯●

# 加强对科技期刊管理 扶持促进其健康发展

## ——全国地方科技期刊管理工作会在天津召开

为了加强对科技期刊的审批和管理，理顺关系，建立正常的审批秩序，国家科委于8月9日至11日在天津召开全国地方科技期刊管理工作会。会议研究讨论了如何坚持正确的办刊方向，加强科技期刊的管理，提高科技期刊的质量等问题。

会议总结了自去年9月在兰州召开科技期刊会议以来的工作，并交流了有关科技期刊管理工作方面的经验，传达了国务院办公厅关于新创科技期刊指示精神和国家新闻出版署今年5月在武汉召开的全国期刊工作会议精神。国家科委科技情报司的负责人在会上说，去年以来，国家科委主要是调整现有自然科技期刊和审批新刊，着重修定了自然科技期刊管理办法。与会代表认为，科技期刊是科技事业发展的一个重要环节，是促进经济发展和科学技术进步的一个重要工具，因而，坚持四项基本原则，反对资产阶级自由化也是科技期刊当前的主要任务。

会议认为，当前，我国科技期刊只有3100多种，

还有许多行业和学科没有自己的刊物，大大影响了我国科学技术转化为生产力以及国内外的技术和学术交流。科技期刊不是过多，而是太少了，不能适应我国的经济建设和科技事业的发展。因此，在政策上国家应给予扶持、放宽。尤其在整顿和调整期刊工作中，应对科技期刊优惠照顾。再者，科技期刊一般是挂靠在科研、高等院校等事业单位，既然要办刊物，这些单位就应加强领导，在人、财、物方面给予大力支持，不能一方面要求编辑部办好刊物，一方面又不问不闻。国家也应适当给予必要的补贴。与会同志还指出，科技期刊的编辑人员兢兢业业、埋头苦干地日以继夜工作，但由于长期与报刊打交道，不可能像科研人员那样拿出科研成果，因此在评定技术职称时往往有困难，要求建立科学技术编辑系列职称，重视科技编辑人员的辛勤劳动。

(要弘)